

Επίθεση ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση με αφορμή τα νομοσχέδια Δημόσιας Διοίκησης και φοροαπαλλαγών

Σε νέα επίθεση κατά της κυβέρνησης πέρασε χθες το ΠΑΣΟΚ στη Βουλή με αφορμή το νομοσχέδιο για τη Δημόσια Διοίκηση, με το οποίο θα αλλάξουν, όπως εκτιμά η αντιπολίτευση, περισσότερα από 24.000 διευθυντικά στελέχη.

ΤΑ ΝΕΑ 28.9.04

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Γιάννης Ε. Διακογιάννης

Ανέβασε μάλιστα τους τόνους η αξιωματική αντιπολίτευση – ύστερα και από σχετική «οδηγία Παπανδρέου» – εν όψει και της σημερινής συζήτησης για το νομοσχέδιο περί φοροαπαλλαγών. Σ' αυτό το νομοσχέδιο εντάσσεται και «η επίμαχη τροπολογία η οποία επιτρέπει», όπως καταγγέλλει το ΠΑΣΟΚ, «την επαναφορά κεφαλαίων στην Ελλάδα, ακόμη κι αν προέρχονται από ξέπλυμα χρήματος, ακόμη και αν συνιστούν αποδοχί προϊόντων εγκλήματος».

«Δεν μπορούμε, κύριε Παυλόπουλε», είπε στην αίθουσα ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος κ. Καστανίδης, «να μιλάμε για καταπολέμηση της διαφθοράς και να νομιμοποιούμε με τον επαναπατρισμό των κεφαλαίων όλο το βρώ-

ΧΜΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑ - ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

ντιπαράθεση των δύο μεγαλύτερων κομμάτων επε-
θηκε σε θέματα παιδείας αλλά και σε καταγγελίες
πρωτόθση δικαστικών με κομματικά κριτήρια

μικό και μαύρο χρήμα που έχει βρεθεί σε φορολογικούς παραδείσους ως προϊόν εγκλήματος και το οποίο επαναφέρουμε στο εσωτερικό του τόπου».

Ο υπουργός Εσωτερικών πάντως αντέτεινε ότι έχει ασθενή μνήμη το ΠΑΣΟΚ και ότι προωθούσε ανάλογη ρύθμιση στο Κοινοβούλιο ο πρώην υπουργός Οικονομίας Νίκος Χριστοδουλάκης, γεγονός που τροφοδότησε στη συνέχεια νέο κύκλο αντιπαραθέσεων της κυβέρνησης ακόμη και στην αίθουσα των δημοσιογράφων.

Καταγγελίες

Αλλά το κλίμα ήταν βαρύ χθες για όλα τα ζητήματα με τοποθετήσεις βουλευτών σε υψηλούς τόνους (π.χ. της εισηγήτριας του Ν.Δ. Σοφίας Κаланτζάκου). Οι κόντρες έγιναν και για το δικαστικό σώμα. Διατυπώθηκαν καταγγελίες και από τις δύο πλευρές, ενώ οι βου-

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΣΑΒΒΑΤΟΥ

Διάβημα για τη μαζική κατάθεση τροπολογιών

ΧΘΕΣ πάντως – και παρά το ότι η συζήτηση αφορούσε τη Δημόσια Διοίκηση – η κόντρα ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ. επεκτάθηκε και στις 11 τροπολογίες που κατέθεσαν υπουργοί το μεσημέρι του Σαββάτου, ενώ το Μαξίμου χρειάστηκε να επιστρατεύσει και το προεδρείο της Βουλής.

Έτσι, όταν ο γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, Δημήτρης Ρέππας, και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Χάρης Καστανίδης έκαναν διάβημα στην πρόεδρο της Βουλής κ. Άννα Φαρούδα-Μπενάκη ότι «είναι απαράδεκτο με κλειστό το Κοινοβούλιο σαββατιάτικα να κατατίθενται 11 σοβαρές τροπολογίες», η πρόεδρος δικαιολόγησε την κυβέρνηση.

Υποστήριξε ότι η βεβαιωμένη αυτή κατάσταση έγινε γιατί λόγω των Ολυμπιακών Αγώνων δεν θα υπήρχε χρόνος να συζητηθούν τον Αύγουστο. Λίγο αργότερα, πάντως, η κ.



■ **Δημήτρης Ρέππας και Χάρης Καστανίδης** έκαναν διάβημα στην πρόεδρο της Βουλής Άννα Φαρούδα-Μπενάκη ότι «είναι απαράδεκτο με κλειστό το Κοινοβούλιο σαββατιάτικα να κατατίθενται 11 σοβαρές τροπολογίες»

Μπενάκη αποδέχθηκε αίτημα του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου Χάρη Καστανίδη να καθυστερήσει την ονομαστική ψηφοφορία, γιατί δεν είχαν συγκεντρωθεί οι βουλευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης (σ.σ.: στην ονομαστική ψηφοφορία που έγινε το βράδυ ψήφισαν 55 βουλευ-

τές της Ν.Δ. υπέρ άρθρων του νομοσχεδίου, 44 του ΠΑΣΟΚ, του ΚΚΕ και του ΣΥΝ κατά και ο ανεξάρτητος Ανδρέας Ανδριανόπουλος δήλωσε παρών). Οι δύο βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι διατηρούν ανοιχτή γραμμή με τον πρόεδρο του κόμματος, δήλωσαν ότι δεν ικανοποιήθη-

καν από τη θέση της κ. Μπενάκη και θα επαναφέρουν σήμερα το θέμα στη Διάσκεψη των Προέδρων για «να αναγκάσουν – όπως δήλωσαν – την πρόεδρο της Βουλής να τοποθετηθεί δημόσια τι θα κάνει με την κατάθεση τέτοιων τροπολογιών και μάλιστα σαββατιάτικα».

λευτές της Αριστεράς, ο Στ. Σκοπελίτης του ΚΚΕ και ο Φ. Κουβέλης του ΣΥΝ, επέμειναν ότι τελικώς αυτό που γίνεται είναι ότι εγκαθιδρύεται άλλη μια φορά ένα κομματικό κράτος. «Τα δικά τους παιδιά αντικαθίστανται από τα δικά μας παιδιά», ήταν η συνισταμένη των τοποθετήσεων των δύο βουλευτών.

Ο υφυπουργός Εσωτερικών, Απ. Ανδρουλάκος, υποστήριξε ότι το ΠΑΣΟΚ έκοψε από εισαγγελία του Αρείου Πάγου τον αδελφό του προωθώντας παράλληλα δικαστικούς σε ανώτατα αξιώματα που πέρασαν από το γραφείο του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Σωκράτης Κοσμίδης, αντέδρασε έντονα τονίζοντας ότι μό-

νον άξιοι δικαστικοί πέρασαν από τον γραφείο του κ. Σημίτη και ότι αυτοί είχαν το δικαίωμα να προαχθούν, ενώ ο αδελφός του κ. Ανδρουλάκου δεν προήχθη σε εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, ύστερα από απόφαση δικαστικών και όχι της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ.

Οι χθεσινές κόντρες έφθασαν στο σημείο ο μεν εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Λοβέρδος να επικαλείται κείμενα στελεχών της αμερικανικής πρεσβείας, στα οποία καταγράφεται πως «η Ν.Δ. κάρφωνε το ΠΑΣΟΚ για τη 17Ν», ο δε υπουργός Εσωτερικών Προκόπης Παυλόπουλος να λέει πως συγγενικό πρόσωπο κορυφαίου στελέχους του ΠΑΣΟΚ κάρφωσε με e-mail στελέχη του κόμματος, υπονοώ-

ντας την κ. Μαργαρίτα Παπανδρέου.

Η αντιπαράθεση των δύο μεγαλύτερων κομμάτων επεκτάθηκε και στην παιδεία, κυρίως με κόντρα ανάμεσα στην υπουργό κυρία Μαριέττα Γιαννάκου και στον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Λοβέρδο, όταν η υπουργός είπε ότι θα έπρεπε να έχουν παραιτηθεί ήδη οι περιφερειακοί διευθυντές, ενώ οι «σκλήρες» φράσεις «έπεφταν» εκατέρωθεν στην αίθουσα: «Με εκπλήσσει η κομματική λογική της Ν.Δ.» (Αντζελα Γκερέκου, ΠΑΣΟΚ). «Να μπει τέλος στον μικροαστισμό μερικών» (Α. Λυκουρέντζος, Ν.Δ.). «Ωκεανό δακρύων θα σας πνίξουν στη Χαριλάου Τρικούπη» (Β. Πολύδωρας, Ν.Δ.) κ.λπ.